

1957年10月1日创刊

2024年12月
<甲辰年十一月初六>

6 星期五 | A9

中国潮玩之都品牌发展大会在东莞举行

HI FUNNY世界潮玩动漫产业周开幕

12月5日下午，中国潮玩之都品牌发展大会暨HI FUNNY世界潮玩动漫产业周活动（以下简称“产业周”）在中国潮玩之都·东莞开幕。据悉，产业周将围绕“潮玩世界HI FUNNY”这一主题，在举办期间陆续发布《东莞市潮玩领航企业管理办法（试行）》、东莞市“IP进莞货”金融产品，以及成立了HI FUNNY潮玩动漫产业联盟。

据了解，首届产业周打造了一系列综合性产业交流活动，涵盖品牌发展大会、产业招商大会、产业研讨会、企业路演、交易市场等B端活动，以及潮级工厂、潮级长廊、动漫签售会、倒映动画等C端活动。

促进“潮流+动漫”合作，打造行业“朋友圈”

“目前，东莞玩具生产企业超过4000家，上下游配套企业近1500家，是全国最大的玩具出口基地。”东莞市市委常委武一婷在产业周开幕式上表示，东莞将持续秉持开放包容、合作共赢的理念，以此次潮玩动漫产业周为契机，加强国内外市场融合，为潮玩动漫产业提供更加优质的营商环境和服务保障。

据介绍，产业周期间，国内外动画界精英云集，法国著名漫画家梅赫旺·



夏巴将带来原创漫画手稿，三丽鸥Hello Kitty原创设计总监关口责在业界聚焦带来创作经验，《名侦探柯南》制片人诹访道彦、《流浪地球2》《邪不压正》等多部影片主演，好莱坞著名分镜师安德·意大利米兰理工设计学院终身教授卢卡·福伊斯、韩国资深独立动画制片人Ha Narae，法国著名剧作家、插画家、设计师文森特·瓦格等在产业研讨会上带来前沿分享等。此外，产业周还特别邀请了意大利、哥伦比亚等国驻广州总领事馆的相关代表出席，以加深国际文化交流与深入对话。

“潮玩行业的最新发展趋势是什么？”“动画电影该如何成为潮玩的源

头？”“东莞潮玩企业如何发展？”……为了促进行业友好互动与发展，产业周邀请了11位国内外行业大咖作为主要策展人，围绕动画产业、潮玩产业、IP授权、海外策展人等不同板块和不同主题策划开展9场产业研讨会，让参会嘉宾深入了解潮玩与动漫行业的发展趋势，促进产业链上下游企业的交流与合作。

助力莞企“拓市场”，搭建供需平台

生产潮玩的“超级工厂”长什么样？潮玩从设计图纸到实体模型需要

第11届虎门国际电商节于13日开幕

设有东莞优品专区，将展示各类跨境电商热销产品

羊城晚报讯 记者王俊伟报道：第11届虎门国际电商节将于12月13日至14日在东莞虎门会展中心举行。本届电商节将采取“线上+线下”的创新模式，六大重磅活动及四大主题展区精彩纷呈，将举行2024中国纺织服装产业电商发展大会、电商节开幕大会等活动，知名电商平台、服务商及企业齐聚一堂，探索行业交流合作新契机。

本届电商节以“干电商，来虎门”为主题，核心围绕“产业电商 数字营销”，全面推动“东莞制造 虎门网销”，通过“数字化赋能 全生态服务”的契机，汇聚全球知名电商平台、服务商和企业，打造超过10000平米的展区，设

置“优品供应链对接”“生态平台服务商对接”“电商人才”“行业对接活动”四大主题展区。

截至12月3日，已有来自广州、深圳、东莞等地的300多家企业确认参展，产品种类涵盖广泛。众多电商巨头如阿里巴巴、拼多多、亚马逊等平台也将携自身优势资源和服务亮相，构建电商生态服务商聚集区。此外，展会期间还将举行电商专业大会、产业资源对接会、电商行业沙龙、优质项目路演等高效精准活动，展示AI营销、智能制造等丰富应用场景和合作机会，加快新产品、新技术在东莞的落地。

此次电商节开幕大会上，将举行“数智赋能·电商新篇”战略签约，共同深化虎门产业电商的发展，开启电商服务新篇章。

电商节期间，将举办多个系列活动，构建电商人才培养矩阵，包括电商技能大赛颁奖盛典及跨境电商技能人才双选会。全国各地4000多名选手同台竞技，12月14日决赛将揭晓各大奖项。

值得注意的是，本届电商节设有东莞优品专区，将全方位展示各类跨境电商热销产品，并特设网红餐饮和娱乐区域，为观众提供丰富体验。12月13日面向专业观众，12月14日对普通观众开放，市民和游客均可进场采购。

市民吐槽大货车占快车道

东莞交警回应：三年内已累计查处11万余宗

羊城晚报记者 文聪

每天的早晚高峰，东莞市环城路、水乡大道等快速路都会出现行驶缓慢或拥堵情况。近日，有市民投诉称，原因之一就是中重型货车占用快车道。对此，东莞交警支队回应称，过去三年内，交警部门已累计查处货运车辆不按规定车道行驶11万余宗。

值得一提的是，产业周现场还搭建了潮玩企业与高校毕业生、社会求职者双向沟通互动的招聘展位，展出东莞潮玩行业发展信息、潮玩企业介绍及相关招聘信息等，为广大潮玩爱好者、应届毕业生等提供了解东莞潮玩行业的良好窗口。同时通过前期征集，活动聚集了一批东莞优质潮玩企业和玩具企业，集中释放设计师、原画师、工程师、品牌运营、储备干部等近百个优质岗位，吸引了东莞多所高校应届毕业生以及社会求职者报名，双方将在现场一对一洽谈，“锁定”优质岗位，招引优质人才。

此外，产业周还将联动东实C park，在12月6日至7日期间举办“潮玩C势力”系列活动，包括二次元巡游、东莞宝可梦联盟赛—东实C park站卡牌比赛等。活动期间将有不断往返HI FUNNY主会场与东实C park分会场的穿梭大巴，加强两个场地之间的链接，方便观众共享这场潮玩盛宴。

“中国潮玩之都·东莞”诚邀各界朋友，买潮玩、逛漫展、吃烧鹅、游东莞，共享潮玩动漫盛会、共赴美好时光。

“快速路出现行驶缓慢或拥堵，除去车辆多，以及发生交通事故外，我认为还有几个原因。”一位市民在东莞阳光热线问政平台上向交警部门发帖称，一是“龟速”车导致后方车辆不得不放慢速度而引起连锁反应，快速路应该有最起码的速度下限；二是快车道被大货车或泥头车占用，不仅涉及危险驾驶，也影响通行顺畅。希望有合适办法规范一下，增加更多的提示牌或者设置分段测速等等，能让快速路快起来。

4日下午，记者驾车从环城西路万江前往南城方向。环城路限速80公里/小时，一辆蓝色货车在最左侧的快车道以60-70公里/小时的速度行驶，导致后方不少小车减速从右侧变道超车。若右侧车道也有车辆并行，小车只能减速缓慢前行。对于中重型货车占用快车道现象，有车主吐槽称：“当货车占用快车道时，后面的车子只能一会儿加速一会儿急刹车，冒险地用左拐右拐的方式超车，很容易发生擦刮事故。有些大货车司机甚至还会和相邻车道的大车并排行驶，导致后方堵车更加严重。”

加强货运车辆靠右行驶秩序治理

“2021年至今，我市交警部门累计查处货运车辆不按规定车道行驶11万余宗。”据东莞市交警支队介绍，东莞自2021年起，组织开展全市重点路段中重型货车靠右行驶专项治理行动，至今已进入常态化治理阶段。交警部门通过线上视频抓拍与线下路面巡逻管控，即非现场查处与现场查处结合的方式，依法严格查处中重型货车不按规定车道行驶的交通违法行为。此外，在相关路段安装了“货车靠右行驶”警示标志牌，完善电子抓拍设备，全方位开展相关路段的货运车辆通行秩序管理。

对于市民投诉的中重型货车占用快车道行驶问题，东莞市交警支队直言，东莞本地货车、外籍过境货车的通行数量逐年增多，不按规定车道行驶的违法行为屡禁不止。目前已在环城路、莞樟路、东深路等快速路段增设了一批货运车辆不按规定车道行驶的违法抓拍设备，同时联合珠三角地区各地市及湘、赣等在东莞高频活跃货运车辆所在地的交警部门加大执法整治力度、开展交通安全宣传工作，全力争取货运车辆靠右行驶交通秩序治理、宣传的全覆盖。

针对全市各条城市快速路的交通特点，交警部门制定了全市城市快速路巡逻管控工作方案，并建立相关工作群，要求城市快速路大队及快速路沿线辖区大队每天将巡逻管控工作情况及时报工作群，确保各大队对快速路“有人管、有人巡”。接下来，交警部门将在进一步加大货运车辆不按规定行驶违法行为的查处力度的同时，持续开展驾驶人交通安全宣传工作，并联合交通运输部门等职能部门不断完善工作机制。

文图 彭 钦 郑 雯

莞宣

促进“潮流+动漫”合作，打造行业“朋友圈”

“目前，东莞玩具生产企业超过4000家，上下游配套企业近1500家，是全国最大的玩具出口基地。”东莞市市委常委武一婷在产业周开幕式上表示，东莞将持续秉持开放包容、合作共赢的理念，以此次潮玩动漫产业周为契机，加强国内外市场融合，为潮玩动漫产业提供更加优质的营商环境和服务保障。

据介绍，产业周期间，国内外动画界精英云集，法国著名漫画家梅赫旺·

A 电能替代推动智慧农业发展

“得益于电能替代，我们已经告别了传统的‘老牛拉车’和人力灌溉。如今，电动农机和灌溉设备的使用，以及保温和烘干设备的普及，显著提升了我们的农业产量和工作效率。”东莞艾米农业产业园有限公司负责人赵先生说道。作为洪梅千亩农田的建设方，艾米农业在建设初期就得到了东莞供电局的大力支持，提前做好电网规划及业扩配套项目建设，架设27支杆塔、2700多米线路为千亩农田提供电源供应，助力美丽田园建设，推进都市现代农业发展。

东莞麻涌是华南及全国主要粮油物流加工基地，拥有29家粮油企业。东莞供电局与东莞市农业农村局紧密

B 电能替代提升乡村生活质量

走进洪梅镇的洪屋洞村，映入眼帘的是连绵不断的村舍，笔直的巷道贯穿其中，供电线路井然有序地布置着，公共停车场内布置着绿色充电桩，整个村庄的外观焕发出新的光彩。过去，这里却是截然不同的景象。村民莫先生回忆说：“过去，电线和网线杂乱无章地拉扯着，既不雅观也潜藏着安全风险。”

针对乡村供电不稳、三线搭挂等问题，东莞供电局积极与当地镇政府、村委会联动，开展整线（成片）配网供电质量标准化质量工作。改造工作依据质量管理原则，以优质电能推进乡村农业观光和生态旅游的电气化建设，助力茶山南社、厚街涌口、清溪铁场等26个新时代乡村电气化示范村的能源设备更新与升级改造，实现乡村电网提档升级，推动农业农村电能替代、光伏、储能技术应用，以促进城乡融合发展。

同时，东莞西北区供电局积极落实充电桩“免办即享”服务，通过小区充电桩集中授

合作，双方成立专家团队，积极推动电能替代服务乡村振兴。中粮集团落户时，东莞供电局主动为企业提供服务，先后协调办理了110千伏输变电工程建设手续，并推广电能替代技术等综合用能服务。在供电部门建议下，中粮选用电烘机、电动叉车等设备，使电能在厂区能源结构中占比达95%。这不仅降低了运营成本，还减少了二氧化碳排放，实现了绿色低碳生产。

以电为介，东莞供电局持续推进农业技术推广服务质量，提高服务效率，促进科技“慧”农更惠农，助力乡村社会经济全面实现绿色转型，为东莞市新时代乡村电气化的发展提供了强劲动力。

近年来，东莞供电局深入推进能源消费革命，多维度全面系统地推广“电能替代”，以安全、可靠、绿色、低碳的电力能源助力乡村电气化示范村的建设，紧紧围绕守住发展和生态两条底线，加快推进生态文明和美丽乡村建设。

▶ 近日，东莞西北区供电局工作人员走进粮油生产企业，帮助企业节约用电成本，提高效能 姜楠 摄

▼ 近日，东莞西北区供电局工作人员来到农业产业园开展用电检查 卢婉凤 摄



C 电能替代助推农业产业现代化转型

此次农民丰收节活动吸引了众多企业代表的参与，通过网络平台的现场直播销售活动，为农民们开辟了新的销售渠道，加强了从生产到销售的产业链整合，增强了优势产业的市场竞争力。

东莞依靠自身强大的现代化制造业基础，积极推动农产品深加工产业的发展，

以扩大“莞品·预制菜”的知名度和美誉度。与此同时，东莞供电局主动为预制菜产业园、食品博览会以及预制菜博览会提供全方位的服务支持，定期开展设备检修工作，确保园区、会场的用电安全可靠。双方通过紧密合作，共同推动东莞在这条新赛道跑出加速度。东莞麻涌也正在打造华南地区最大的“中央大厨房”，电能替代促进了粮油产业从粮油仓储到粮油加工，并逐步向粮油深加工和粮油贸易持续转型升级，成为了众多餐饮供应链业态的聚集地，吸引了一批知名品牌落地运营。

东莞供电局将继续发挥专业优势，大力推广电能替代，为乡村发展和群众生产生活提供坚强电力保障。